



রাজনৈতিক প্রতিহিংসার অভিযোগ তৃণমূলের

সিবিআইকে ব্যবহার করে তৃণমূলকে চাপে ফেলার চেষ্টা : পার্থ চট্টোপাধ্যায়



স্টাফ রিপোর্টার: রোজভ্যালি কাছে তৃণমূল সাংসদ তাপস পালকে গ্রেফতারের ঘটনার প্রতিহিংসার বন্ধ পাচ্ছে তৃণমূল। নেট ব্যক্তির প্রভাবে মমতা বন্দোপাধ্যায়ের আন্দোলনকে স্তব্ধ করছে কেন্দ্রীয় সংস্থার ব্যবহার করে তৃণমূল সাংসদের উপর বিজেপি পরিচালিত সরকার চাপ সৃষ্টি করছে বলে অভিযোগ রাজ্যের শাসক দলের। অজ্ঞার চার ঘণ্টা ধরে রোজার কার সিবিআই তাপস পালকে গ্রেফতার করে। তার

হাতে চিঠিপত্র কাণ্ডে সিবিআইয়ের তৎপরতা লক্ষ্য করা যায়। তৃণমূল সাংসদ সূদীপ বন্দোপাধ্যায়কে রোজভ্যালি কাছে তলব করে সিবিআই। এরপরেই তৃণমূলের পক্ষ থেকে কেন্দ্রের বিরুদ্ধে প্রতিহিংসার অভিযোগ তোলা হয়। এমনকী মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায়ও একদিনকার এই অভিযোগই করেন। অজ্ঞার তৃণমূল সাংসদ তাপস পালের পক্ষেও এই অভিযোগ শোনা যায় দলের মহাসচিব পার্থ চট্টোপাধ্যায়ের সমাবেশে এই কাজ করা হয়েছিল। পার্থ চট্টোপাধ্যায় বলেন, মমতা বন্দোপাধ্যায়কে যাতে খামানো যায়, মানুষের পাশ থেকে যাতে

তৃণমূল-বিজেপির 'অশুভ আঁতাতেই' আটকে ছিল গ্রেফতার, অভিযোগ মান্নান-সুজনের

স্টাফ রিপোর্টার: সারদা সহ নানা বোকাইনি অর্থাৎ সিংহের কেন্দ্রকারি তদন্তের শুরুতে সিবিআই কিছুটা তৎপরতা দেখা গেলেও পরের দিকে তদন্তের গতি ধ্রুব হয়ে যায়। প্রভাবশালীদের গ্রেফতারও বন্ধ হয়ে যায়। এর জন্য বিজেপি ও তৃণমূলের মধ্যে বোঝাপড়াই দায়ী করছেন তৃণমূল মান্নান ও সুজন চক্রবর্তী। তৃণমূল সাংসদ তাপস পালের গ্রেফতারের পর অজ্ঞার আন্দোলন মামলা বদলে, অনেক আগেই গ্রেফতার হওয়া উচিত ছিল। শুরু দিকে কিছুটা গ্রেফতার হলেও কেন্দ্র ও রাজ্যের অন্তর্ভুক্ত আঁতাতেই জন্ম তা বন্ধ হয়ে গিয়েছিল। এই দলের মধ্যে বোঝাপড়া ছিল বকসি সিবিআই টুটো জগন্নাথ হয়ে গিয়েছিল। একই অভিযোগ বামফ্রন্টের পরিচয় দলনেতা সুজন চক্রবর্তীও। তিনি বলেন, রাজ্যসভায় বিজেপিকে সমর্থন দিয়ে গোট বিঘটিত মামলায় তৃণমূলকে সাংসদ। এমন আর ফেফার করতে পারছে না বলে অভিযোগ হলেন দলের এক সাংসদ। তাপস পালের গ্রেফতার প্রসঙ্গে সুজন চক্রবর্তী আরও বলেন, কান ধরলে মাথা



সিবিআই কেন তদন্ত থাম করে দিল, এই প্রশ্ন তুলেও আদালতের দায়ই হয়েছিল কেন্দ্রকারিতে এই আদল মামলাই সুজন চক্রবর্তীকে সন্দেহ নিয়ে রাখায় নেনে আন্দোলনও করেছিলেন। সেই সুজন চক্রবর্তী আরও গ্রেফতার হবে। কেউ এদিন তাপস পালের গ্রেফতার রেহাই পাবে না। সারদা সহ নানা বোকাইনি অর্থাৎ সিংহের কেন্দ্রকারি তদন্তের শুরুতে সিবিআই কিছুটা তৎপরতা দেখা গেলেও পরের দিকে তদন্তের গতি ধ্রুব হয়ে যায়। প্রভাবশালীদের গ্রেফতারও বন্ধ হয়ে যায়। এর জন্য বিজেপি ও তৃণমূলের মধ্যে বোঝাপড়াই দায়ী করছেন তৃণমূল মান্নান ও সুজন চক্রবর্তী। তৃণমূল সাংসদ তাপস পালের গ্রেফতারের পর অজ্ঞার আন্দোলন মামলা বদলে, অনেক আগেই গ্রেফতার হওয়া উচিত ছিল। শুরু দিকে কিছুটা গ্রেফতার হলেও কেন্দ্র ও রাজ্যের অন্তর্ভুক্ত আঁতাতেই জন্ম তা বন্ধ হয়ে গিয়েছিল। এই দলের মধ্যে বোঝাপড়া ছিল বকসি সিবিআই টুটো জগন্নাথ হয়ে গিয়েছিল। একই অভিযোগ বামফ্রন্টের পরিচয় দলনেতা সুজন চক্রবর্তীও। তিনি বলেন, রাজ্যসভায় বিজেপিকে সমর্থন দিয়ে গোট বিঘটিত মামলায় তৃণমূলকে সাংসদ। এমন আর ফেফার করতে পারছে না বলে অভিযোগ হলেন দলের এক সাংসদ। তাপস পালের গ্রেফতার প্রসঙ্গে সুজন চক্রবর্তী আরও বলেন, কান ধরলে মাথা



নেট ব্যক্তির প্রতিবাদে বিজ্ঞানী বাব্বের গায়ে বুকজি বীনের অবস্থান বিবেক। ছবি-অরিন্দ্র গাঙ্গুলী

রোজভ্যালি কাণ্ডে ডাকা হতে পারে আরও সাংসদ, নেতা ও মন্ত্রী

স্টাফ রিপোর্টার: রোজভ্যালি কাণ্ডে খুব শীঘ্রই সিবিআই ডাকতে চলেছে আরও বেশ কয়েকজন প্রভাবশালীকে। এদের মধ্যে যেন রয়লেন নেতা-মন্ত্রী, মেনেই রইলেন সাংসদরা। সিবিআই সূত্রে খবর, রোজভ্যালি কাণ্ডে তাপস পালকে জেরা করে কেন্দ্রীয় তদন্তকারী সংস্থা বেশ কয়েকজন মন্ত্রী, নেতা ও সাংসদের নাম জানতে পেরেছে। এদের সংখ্যা ১০ থেকে ১২ এর সর্বকমবেই জিজ্ঞাসাবাদ করতে চায় কেন্দ্রীয় তদন্তকারী সংস্থা। তাই কার্ণেই খুব শীঘ্রই তাদের ডাকতে চলেছে

সিবিআই। ২০১৩ সালে সারদা কেন্দ্রকারি সামনে আসার পরেই বিভিন্ন কেন্দ্রীয় সংস্থা রাজ্যের নানা বোকাইনি অর্থাৎ সিংহের উপর নজরদারি চালাতে শুরু করে। অর্থাৎ সিংহের কেন্দ্রকারিতে সিবিআই তদন্ত চেয়ে শীর্ষ আদালতে আবেদন করা হলে সেই আবেদনের ভিত্তিতে ২০১৪ সালে সুপ্রিম কোর্ট সারদা সহ একাধিক বোকাইনি আর্থাৎ সিংহের কেন্দ্রকারি তদন্ত ভার সিবিআইয়ের হাতে তুলে দেয়। সেই নির্দেশ মতো সারদা সহ অন্যান্য বোকাইনি সংস্থার

বছরের শেষে ১০ শতাংশ ডিএ ঘোষণা মুখ্যমন্ত্রীর

স্টাফ রিপোর্টার: রাজ্য সরকারি কর্মীদের বর্ধ আকাঙ্ক্ষিত মর্হাভ ভারত ১০ শতাংশ দেওয়ার ঘোষণা করলেন মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায়। বর্ধ পোের আগে শেষ অজ্ঞার সরকারি কর্মচারীদের উদ্দেশে সুবর্ধ ঘোষণা করার সময় তিনি বলেন, আগের বছরেও ডিসেম্বর মাসে ডিএ ঘোষণা করা হয়েছিল। এ বছরেও নতুন বছর যাতে ভালো কাটে তাই শেষ লাইয়েই ১০ শতাংশ মর্হাভ ভাতা ঘোষণা করা হল। ঘোষণার পরেই শূণির অন্সরে। তৃণমূল সমর্ধিত কর্মচারী ইউনিয়নের পক্ষ থেকে সৌমা বিশ্বাস বলেন, এত সমর্ধার মধ্যেও মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায় তাদের কথা ভেবেছেন, এতেই আমরা আনর্ধিত। কর্মী হিসাবে আমরা জানি রাজ্য সরকারকে কতটা অর্ধিতক অর্ধিতক পরির্ধিতির মধ্যে দিয়ে যেতে হচ্ছে। তার মধ্যেই ১০ শতাংশ বর্ধভাতা ঘোষণা করে আমাদের অনেকটাই মনোবর্ধ

ডানলপে সাতসকালে দুগ্ধসাহসিক ডাকাতি

স্টাফ রিপোর্টার: বিটি রোডের এককোরে উপরে ডানলপে একটি সোনা বন্ধককারী সংস্থার অর্ধিসে দুগ্ধসাহসিক ডাকাতির ঘটনা ঘটল। বর্ধাংসর ধানার অন্তর্ধই ওই এলাকায় সোনা বন্ধককারী সংস্থার অর্ধিসে। সর্বকলে কর্মচারিরা এসে অর্ধিসে খোলার সঙ্গে সঙ্গেই মুখ চাকা অবস্থায় ও দ্রুতই তাদের আর্ধিসে দেয়। বন্ধু দেখিয়ে চালি কেটে নেয় কর্মীসে কাছ থেকে। কিছু মুখে ওঠার আগেই সংস্থার অর্ধিসের ভর্ট থেকে প্রায় ৩০ কেজি সোনা লুট করে চম্পট দেয় দুর্ধিতরা। বর্ধাংসর ধানার

তাপস পালের গ্রেফতার প্রসঙ্গে প্রতিহিংসার অভিযোগ খারিজ করল বিজেপি

স্টাফ রিপোর্টার: রোজভ্যালি কাণ্ডে তাপস পালের গ্রেফতারের রাজ্যের শাসক দল কেন্দ্রের রাজনৈতিক প্রতিহিংসার অভিযোগ তুললেও সেই অভিযোগ খারিজ করে দিয়েছে রাজ্য বিজেপি। বর্ধ তাদের দাবি, এবার মানুষ ন্যায়বিচার পাবে। তাপস পালের গ্রেফতার প্রসঙ্গে রাজ্য বিজেপির সভাপতি দিলীপ ঘোষ অজ্ঞারদলেন, তাপস পালের অনেক আগেই গ্রেফতার হওয়া উচিত ছিল। কেন এতদিন গ্রেফতার হনি সেটাই এতদিন প্রশ্ন ছিল। তিনি বলেন, লম্বা আঁকি। আরও অনেকই গ্রেফতার হবে। এবার সাধারণ মানুষ ন্যায় বিচার পাবে। তৃণমূলের অপর সাংসদ সূদীপ বন্দোপাধ্যায়কে সিবিআইয়ে তলব প্রসঙ্গে বিজেপির রাজ্য সভাপতি কটকট, চিঠিপত্র কাণ্ডে জড়িত তৃণমূল। আরও একজন সাংসদের ডাকা হয়েছে। তিনি



ভয়ে যাচ্ছেন না। কারণ উনি জানেন, সিবিআইয়ের কাছে পেলেই আর বাড়ির ভাত খাওয়া হবে না। তাপস পালের গ্রেফতারের তৃণমূলের তরফে রাজনৈতিক প্রতিহিংসার অভিযোগ তা খারিজ করে দিয়ে সিবিআই যোের মন্তব্য, আমরা যখন রাজ্যে আন্দোলন করি তখন আমাদের উপর হামলা হয়। আমাদের মর্হাংসর উপরে হামলা হয়। কিন্তু তৃণমূলের বিরুদ্ধে কোনও ব্যবস্থা নিলেই সেটা প্রতিহিংসা হয়ে যায়। প্রতিহিংসার অভিযোগ ভিত্তিহীন। মানুষ যেটা